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Istituto Istruzione Superiorddecio Celeri” Lovere (BG)
Liceo Classico — Scientifico — Artistico

CLASSE 12 C LICEO SCIENTIFICO 24 Novembre 2014 Insiemi e Logica
COGNOME NOME
1. Completa la seguente tabella (se I'insieme ¢ infinito, elenca almeno sei elementi): 12
Rappresentazione in forma estensiva Rappresentazione in forma intensiva

A=1{2,46810,..}

3n
B={xEN|x= ,nEN,nSS}
2n+1

C—{ c _2n+1 EN}
=" le_n+1'n

D =

{ 121452 7}

2. Dati gli insiemi A, B e C, formati rispettivamente dalle lettere delle parole “vasto”, “tasso” e “sto”, stabilisci quali delle seguenti

affermazioni sono vere: /11,5

{a}c A © ® vEB V ® {sto} S B © ®

CCcB VY ® CeA VY ® {the A VY ®
3. Inquale caso se A ha cinque elementi e B ha tre elementi, A — B ha due elementi? 11
4. Datigliinsiemi A = {1,2,3,4,5}, B ={0,2,4,6,8}e C ={0,1, 3,5, 7}, rappresenta per elencazione /2
ANV (B U €) = oottt
e > 00 T
(A = B) U (A = C) S oottt ettt
AU (€ 7 B) o o555 5555555555555 5555555555555 5555555
5. A quale insieme corrisponde la parte colorata in figura? 11,5

B A B U
A A B
C C

6. Semplifica la seguente espressione:  [(ANBNC)u (CnA)|nB. /15
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CLASSE 1* C LICEO SCIENTIFICO 24 Novembre 2014

7. Devono essere istituiti i corsi di recupero per i 146 alunni delle classi prime e le materie coinvolte sono inglese, matematica e
latino. Risulta che: 94 devono partecipare a quello di matematica, 88 a quello di inglese, 73 a quello di latino, 62 a quelli di
matematica e inglese, 45 a quelli di matematica e latino, 28 a quelli di latino e inglese, 24 a tutti e tre i corsi. (rappresenta il

Insiemi e Logica

problema graficamente sul foglio protocollo) /3
Determina il numero degli alunni che:
dovranno seguire un SOl0 COISO: .........ccvveeeerereeernireenenns dovranno seguire solo il corso di matematica: .............cccovevnennicninns
dovranno seguire solo il corso di inglese: ........ccovovvrervrennee. non dovranno seguire il corso di latind: ........cceevvececnnsinnns
non dovranno seguire né il corso di matematica né quello diinglese: ........cocoeeervriceenne.
8. Dopo aver attribuito il valore di verita alle proposizioni semplici, attribuisci il valore di verita alle proposizioni indicate: /2
p: “7 € un divisore di 2870" q: “9185 & un multiplo di 11" r: “6303 & divisibile per 6”
p © ® q © ® r ¥ ®
pV g VY ® per VY ® qAT VY ®
7 VY ® pVT VY ® pA(qVT) © ®
9. Se si afferma «ogni libro scientifico & interessante», quali delle seguenti frasi possono essere dedotte dall'affermazione
fatta? /15
Se un libro ¢ scientifico, allora € interessante W ® | Seun libro & interessante, allora & scientifico v ®
Tutti i libri interessanti sono scientifici W ® | Qualche libro interessante & scientifico w ®
Ci possono essere libri interessanti, che non sono scientifici W ®
Se un libro non & scientifico, allora non & interessante V ®
Se un libro non & interessante, allora non & scientifico V ®
10. Stabilisci il valore di verita: 1
Ix Vy (xy=0) conx€QeyeEQ W ® vx 3y (xy=0) conx€Qe y€eQ W ®
Vx 3y (x<y) <conx€ENey€eN © ® dx Vy (x>y) conxe€Ney€eN V ®
Vx 3y 2x+1=y)conxeEN e yeN WG] Vy dx 2x+1=y) conxeNe yeN © ®
11.Datii predicati:  p(x):x2—25 =0 q(x):ix—2=0 con x € Z. determina il valore di verita: /2
p(=6) vV q(=2) © ® p(5) Aq(=2) ¥ ® p(5) Aq(2) VY ®
p(=5) - q(0) ¥ ® p(2) - q(5) © ® p(2)Vvaq(4) © ®
p3) ~ q(2) ©® p(5) Aq(2) VG,
12. Considera i predicati: /12
a(x):"x & un numero naturale pari"
b(x):"x & un numero naturale multiplo di 5"
QUAI € IINSIBME UNIVEISO? ...ttt ettt ettt ettt s et et s bbbt s et b s st b e st b s bt es et s s s et et en st en et et s st et s s et s st s
INSIEME i VA 0 G(00) 1 weeeieeeeeeeeeeeteeeee ettt ettt et e et e ettt bbb et eae e sese e st e et et e b eaeansese s ee st et ebebebesennnn e e s nnann
INSIEME i VA G D) woeieeeeeeeeee ettt ettt ettt ettt ee et sttt bt e b et eae e sese s e et e et et e b eesansese s ee st et et et et esennan e e e nsann
INSIEME di VEMIA 0 (X)) V D)1 ettt bbb
INSIEME i VEIIA Ai () A D(X): ottt sttt
INSIEME di VEMIA 0 (X)) A D)1 e bbb bbb
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x=0 0<x<3,6 36<x<6,0 | 6,0<x<83 | 83<x<112 | 112<x<13 | 13<x<153 | 153<x<17,6 | 17,6<x<21 x=21

BUON LAVORO!!!




